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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

「墨田区次世代育成支援行動計画 墨田区子ども・子育て支援事業計画」の中間の見直しを行

うに当たり、教育・保育施設及び地域子ども・子育て支援事業の需要量の見込み及び確保量を設

定する上での基礎資料として、調査を実施するものです。 
 

２ 調査対象 

対 象 者 抽出方法 実施方法 

就学前の子どもの保護者 
平成28年６月１日現在の住民基本台帳か

ら無作為抽出 
郵送により配布及び回収 

小学生の保護者 
平成28年６月１日現在の住民基本台帳か

ら無作為抽出 
郵送により配布及び回収 

成人前 （以下のとおり） 郵送により配布及び回収 

 
高校生等 

平成28年６月１日現在の住民基本台帳か

ら無作為抽出 
郵送により配布及び回収 

中学２年生 区内各中学校から２年生の１学級抽出 学校を通じて配布及び回収 

 

３ 調査期間 

平成28年６月15日から平成28年７月15日まで 
 

４ 回収状況 

対 象 者 配 布 数 有効回答数 有効回答率 

就学前の子どもの保護者 2,000 1,099 55.0％ 

小学生の保護者 1,500 729 48.6％ 

成人前 633 435 68.7％ 

 
高校生等 300 102 34.0％ 

中学２年生 333 333 100.0％ 

総 計 4,133 2,263 54.8％ 

※本調査は抽出調査として、有効なサンプル（回収）数が確保できています。 
 

５ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が100.0％を超える場合があります。 

・クロス集計の場合、無回答を排除しているため、クロス集計の有効回答数の合計と単純集計

（全体）の有効回答数が合致しないことがあります。なお、クロス集計とは、複数項目の組

み合わせで分類した集計のことで、複数の質問項目を交差して並べ、表やグラフを作成する

ことにより、その相互の関係を明らかにするための集計方法です。 

・調査結果を図表にて表示していますが、グラフ以外の表は、最も高い割合のものを  で網

かけをしています。（無回答を除く） 

・本文中のＳＡとは「１つに○」、ＭＡとは「あてはまるものすべてに○」、ＭＡ３とは「あて

はまるもの３つまで○」など、質問形式を表現したものです。 



2 

Ⅱ 就学前の子ども調査の調査結果 

（１）子どもの生年月と住まい（問３・９） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）子どもの保護者（ＳＡ）（問４・５） 

家庭類型  

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）保護者（母親）の現在の就労状況と就労希望（問５・８） 
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（４）幼稚園や保育所（園）などの「定期的な教育・保育事業」の利用状況（ＳＡ）（問10・12） 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成 25年度調査には「すみだ子育て支援ネット

「はぐ（Hug ）」（墨田区訪問型保育支援事業）」

の選択肢はありませんでした。 

 

 

 

【家庭類型別】                                        単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

小
規
模
保
育
所 

家
庭
的
保
育
事
業
（
保
育
マ
マ
） 

事
業
所
内
保
育
所 

認
証
保
育
所 

認
可
外
保
育
所 

定
期
利
用
保
育 

居
宅
訪
問
型
保
育 

す
み
だ
子
育
て
支
援
ネ
ッ
ト
「
は
ぐ
（Hug

）
」

（
墨
田
区
訪
問
型
保
育
支
援
事
業
） 

す
み
だ
フ
ァ
ミ
リ
ー
・
サ
ポ
ー

ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 683 38.1 2.3 58.1 2.5 1.8 0.9 0.7 6.0 1.5 1.0 － 0.3 0.3 1.6 0.6 

父子家庭 1 － － 100.0 － － － － － － － － － － － － 

母子家庭 33 24.2 3.0 84.8 6.1 － － － － － － － 3.0 － － － 

共働き世帯 478 20.7 1.7 74.7 1.3 2.5 1.3 1.0 8.2 1.9 1.5 － 0.2 0.4 1.3 0.2 

非共働き世帯 167 89.2 3.6 6.0 5.4 － － － 1.2 0.6 － － － － 3.0 1.8 

※家族類型無回答者数：４人 
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（５）平日の教育･保育の事業として定期的に最も利用したいと思う事業（第１希望）（問17） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別】                                          単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

幼
稚
園 

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育 

認
可
保
育
所 

認
定
こ
ど
も
園 

小
規
模
保
育
所 

家
庭
的
保
育
事
業
（
保

育
マ
マ
） 

事
業
所
内
保
育
所 

認
証
保
育
所 

認
可
外
保
育
所 

定
期
利
用
保
育 

居
宅
訪
問
型
保
育 

す
み
だ
子
育
て
支
援
ネ
ッ
ト

「
は
ぐ
（Hug

）」（
墨
田
区
訪

問
型
保
育
支
援
事
業
） 

す
み
だ
フ
ァ
ミ
リ
ー
・

サ
ポ
ー
ト
・
セ
ン
タ
ー 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 1095 27.0 3.6 55.0 5.8 0.3 0.1 0.4 1.8 0.3 0.9 0.2 0.3 0.5 0.5 3.5 

６か月未満 172 18.0 1.2 65.7 3.5 － － 0.6 3.5 － 1.7 － 0.6 － － 5.2 

６か月～１歳未満 116 14.7 1.7 68.1 5.2 － 0.9 0.9 2.6 － 1.7 － 0.9 － 0.9 2.6 

１歳 191 24.1 2.1 62.3 3.1 1.0 － － 1.6 － 0.5 0.5 － 1.0 0.5 3.1 

２歳 176 28.4 6.3 49.4 7.4 0.6 － 0.6 0.6 0.6 0.6 0.6 － － 1.1 4.0 

３歳 151 30.5 6.0 49.0 8.6 － － 0.7 0.7 0.7 0.7 － 0.7 0.7 － 2.0 

４歳 144 39.6 3.5 45.1 5.6 － － － － － 0.7 － － 0.7 0.7 4.2 

５歳 129 34.9 4.7 44.2 7.8 － － － 3.1 0.8 － － － 0.8 0.8 3.1 

※年齢無回答者数：16人 
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（６）児童館で子どもに利用してほしい事業（ＭＡ）（問19） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）夏休み・冬休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用希望と理由（問25） 

①利用希望                ②週に数日利用したい理由 
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（８）“土曜と日曜･祝日”の定期的な教育・保育の事業の利用希望（問26） 

①土曜日                  ②日曜・祝日 

 

 

 

  

 

 

 

 

（９）この１年間に病気やけがで通常の事業を利用できなかったことの有無（ＭＡ）（問14） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※利用状況無回答者数：１人 
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【年齢別】                                          単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

病
気
や
け
が
で
通
常
の
事
業
を
利
用
で
き
な

か
っ
た
こ
と
は
な
か
っ
た 

父
親
が
仕
事
を
休
ん
だ 

母
親
が
仕
事
を
休
ん
だ 

親
族
・
知
人
に
預
け
た
（
同
居
者
を

含
む
） 

働
い
て
い
な
い
保
護
者
が
看
た 

病
児
・
病
後
児
の
保
育
サ
ー
ビ
ス
を

利
用
し
た 

す
み
だ
子
育
て
支
援
ネ
ッ
ト
「
は
ぐ
（Hug)
」（
墨

田
区
訪
問
型
保
育
支
援
事
業
）
を
利
用
し
た 

ベ
ビ
ー
シ
ッ
タ
ー
を
利
用
し
た 

仕
方
な
く
子
ど
も
だ
け
で
留
守
番

さ
せ
た 

そ
の
他 

無
回
答 

全体 609 15.9 27.6 58.6 25.6 14.0 1.8 1.5 0.5 0.5 1.1 6.6 

６か月未満 9 11.1 44.4 77.8 22.2 22.2 － － － － － 11.1 

６か月～１歳未満 34 5.9 38.2 79.4 26.5 5.9 － 2.9 － － － 2.9 

１歳 76 7.9 40.8 78.9 44.7 3.9 5.3 1.3 3.9 － － 2.6 

２歳 89 11.2 37.1 78.7 29.2 1.1 2.2 3.4 － － 1.1 4.5 

３歳 127 19.7 26.8 51.2 23.6 14.2 1.6 － － － 1.6 6.3 

４歳 139 18.0 19.4 48.2 19.4 23.0 0.7 2.9 － － 2.2 7.2 

５歳 124 21.0 21.0 43.5 21.0 21.0 1.6 － － 2.4 0.8 10.5 

 

 

 

（10）病児・病後児のための保育施設等の利用希望と希望する保育施設等（問15） 

①利用希望                ②希望する病児・病後児のための保育施設等 

 

 

 

 

 

 

 

 

※年齢無回答者数：11人 
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（11）日中の定期的な保育や病気のため以外に不定期に利用している事業（ＭＡ）（問22） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（12）一時預かりを利用したい理由と利用する際の望ましい形態（ＭＡ）（問23） 

①利用したい理由              ②利用する際の望ましい形態 
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（13）泊りがけで家族以外に預けた経験と親族・知人にみてもらった時の困難度（ＭＡ）（問24） 

①対処法                   ②親族・知人にみてもらった時の困難度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（14）子どもを預かってもらえる親族・知人（ＳＡ）、気軽に相談できる人（ＭＡ）（問20・21） 

①預かってもらえる親族・知人        ②気軽に相談できる人 
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（15）子育てに対する感じ方（ＳＡ）（問27） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（16）子育てに対する自信や、不安・孤独を感じること（ＳＡ）（問28） 

①子育てに自信が持てないと感じることがある ②子育てに不安や孤独を感じることがある 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（17）地域子育て支援拠点事業の利用状況と利用希望（問29） 

①利用状況                 ②利用していない方の今後の希望 

 

 

 

 

 

 

 

※平成 25年度調査では、「楽しいと感じることと心配すること
が同じくらい」は「楽しいと感じることとつらいと感じるこ
とが同じくらい」、「心配することの方が多い」は「つらいと
感じることの方が多い」 
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（18）墨田区で行っている子育て支援サービスの認知状況と利用状況（問31） 

①認知度 
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②利用状況 
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（19）子どもが生まれた時の父母の育児休業取得の実績（問32） 

①母親                   ②父親 

  

 

 

 

 

 

  

（20）育児休業を取得していない理由（問33） 

①母親                  ②父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※参考 男性の育児休業取得率 全国：2.65 

（厚生労働省「平成27年度雇用均等基本調査」） 
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（21）母親の育児休業取得後の職場への復帰の実績と時期（問34・35） 

①職場への復帰の実績            ②復帰の時期 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（22）母親の希望より早く職場に復帰した理由と実際の保育園入園年齢（ＭＡ）（問38・39） 

①職場に復帰した理由            ②保育園入園年齢 
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（23）乳幼児期の子どもを育てていく上で感じる墨田区の環境について（ＳＡ）（問42） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



16 

（24）墨田区がめざす環境として重要だと思うこと（３つまで○）（問43） 
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（25）小学校に通わせた際、放課後の時間を過ごさせたい場所（問44・45） 

 ①小学校低学年（１～３年生）       ②小学校高学年（4～6年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（26）通常の学童クラブの利用希望（ＳＡ）（問46） 

①平日                    ②夏休みなど長期休暇 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

  

※平成25年度調査では、 
図書館、公園、地域プラザ等が「その他」の項目 ※平成25年度調査では、 

図書館、公園、地域プラザ等が「その他」の項目 
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Ⅱ 小学生調査の調査結果 

（27）子どもの学年と住まいの住所（問３・５） 

①子どもの学年                ②住まいの住所 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（28）子どもの保護者（ＳＡ）と母親の現在の就労状況（問４・６） 

①子どもの保護者              ②母親の現在の就労状況 
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（29）月曜日から金曜日の放課後の過ごし方と学童クラブの利用状況（ＳＡ）（問12・13） 

①放課後の過ごし方                ②学童クラブの利用状況 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（30）学童クラブの利用希望（問14） 

①平日      ②土曜日 

 

 

 

 

 

 

 

 

③日曜・祝日     ④夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中 
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（31）児童館で子どもに利用してほしい事業（ＭＡ）（問15） 
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（32）子どもが小学校に入学した時に心配なこと（ＳＡ）（問16） 
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（33）子どもにどのような人になってほしいか、身につけてほしいこと（ＭＡ３）（問17・25） 

①どのような人になってほしいか       ②身につけて欲しいこと 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（34）子育てについての感じ方（ＳＡ）（問23） 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（35）子育てにおける感じ方（ＳＡ）（問24） 

①子育てに自信が持てないと感じることがある ②子育てに不安や孤独を感じることがある 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成 25年度調査では、「楽しいと感じることと心配すること
が同じくらい」は「楽しいと感じることとつらいと感じるこ
とが同じくらい」、「心配することの方が多い」は「つらいと
感じることの方が多い」 
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（36）墨田区で行っているサービスの認知状況と利用状況（問27） 

①認知度 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②利用状況 
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（37）小学生の子どもを育てていく上での墨田区の環境について（ＳＡ）（問28） 
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（38）墨田区がめざす環境として重要だと思うこと（問29） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



26 

（39）学校は楽しいか（ＳＡ）（問34） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（40）学校に行きたくないと思うこと（ＳＡ）とその理由（ＭＡ）（問37） 

①学校に行きたくないと思うこと        ②その理由 
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（41）なやみや心配なこと（ＭＡ）と今関心があること（ＭＡ）（問39・40） 

①なやみや心配なこと             ②今関心があること 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（42）将来つきたい仕事（ＭＡ）（問41） 
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Ⅲ 成人前調査の調査結果 

（43）学年（ＳＡ）（問１） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（44）性別（ＳＡ）（問２） 

 

 

 

 

 

 

 

 

（45）一緒に暮らしている家族（ＭＡ）（問３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※中学生は、全員２年生が回答しています。 
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（46）月曜日から金曜日の放課後にすること（ＭＡ３）（問12） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（47）友だちと遊んだり、でかけたりするところ（ＭＡ３）（問13） 
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（48）携帯電話、スマートフォン、タブレット、パソコンの保有状況と使い始めた時期（問14） 

 ①中学生 

保有状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分専用として使い始めた時期 

 

 

 

 

 

 

 

 

②高校生 

保有状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分専用として使い始めた時期 
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③大学生等 

保有状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分専用として使い始めた時期 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（49）１日の利用時間（ＳＡ）（問15） 
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（50）どんな機能をつかっているか（ＭＡ）（問16） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（51）携帯電話にフィルタリングサービス等の機能がついているか（ＳＡ）（問18） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（52）生活は楽しいか（ＳＡ）（問19） 
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（53）今関心があること（ＭＡ）（問20） 
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（54）悩みや心配なこと（ＭＡ）（問21） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



35 

（55）悩みや心配なことの相談相手（ＭＡ）（問22） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（56）将来つきたい仕事（ＭＡ）（問24） 
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（57）結婚したいと思うか（ＳＡ）（問26） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（58）女性が仕事をすることについて（ＳＡ）（問29） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（59）家庭での子育てや家事の役割分担（ＳＡ）（問30） 
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（60）学校や先生に対しての要望（ＭＡ）（問31） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（61）大人になっても墨田区に住みたいか（ＳＡ）（問32） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※平成25年度調査では大学生等については実施していません。 
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（62）大人になっても墨田区に住みたいと思う理由（ＭＡ）（問33） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（63）学校の授業はよくわかるか（ＳＡ）（問36） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（64）学校は楽しいか（ＳＡ）（問37） 
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